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Относно: Изграждането на барелеф и паметен надпис в памет на Вера 

Антонова - учен, историк и археолог - в района на Шуменската крепост 
 
Уважаема г-жо Председател, 
Една от важните отговорности, която стои пред един колективен орган като 

общинския съвет е и съхраняването на паметта за миналото на Шумен. 
Позитивен факт е, че едно от историческите места, свързано с появата на Шумен 

върху картата на България – Шуменската крепост – през изминалата година бе обект на 
сериозни инвестиции във връзка със запазването и консервацията на археологическите 
проучвания до този момент и превръщането му в привлекателен туристически обект. 

Добра практика по целия свят е при подобни дейности е сред информационните 
елементи да присъства и указания за личностите на учени и археолози, които имат решаващ 
принос за научните открития – и на терена на разкопките и на научното осмисляне 
впоследствие. Това са ръководителите на изследователските екипи, които в продължение на 
десетилетия са полагали непрестанни усилия по отношение на съхраняване на националното 
ни минало. 

Дългогодишната работа по изследването на Шуменската крепост е резултат от 
колективните усилия на много историци и археолози. Никой обаче няма да отрече, че едно 
име събира като фокус всички тези усилия – Вера Антонова. 

В продължение на 30 години – от 1957 до 1987 г – проучванията в района на 
Шуменската крепост се водят под нейното научно и методическо ръководство. Може да се 
каже, че Шуменската крепост е делото на нейния не само научен живот. В резултат на това 
ние не само знаем много повече за древното минало на нашия град, но и край града имаме 
исторически обект, който е средоточие на културно-исторически туризъм. 

Във връзка с изложеното дотук, а и в съзвучие с практиката при археологически 
обекти по света предлагам на общинския съвет да вземе следното решение: 

  
РЕШЕНИЕ: 
 
1. Да се изгради барелеф и паметен надпис в памет на Вера Антонова – учен, 

историк и археолог в района на Шуменската крепост, във връзка с решаващия и 
принос за археологическите изследвания на крепостта и научното осмисляне в 
труда и „Шумен и Шуменската крепост”. 

2. Художественото оформление на барелефа и текстът да бъдат уточнени след взето 
отношение от страна на съответните експертни комиси.  
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